



阳光热线

市政府纠风办
宁波晚报

永安公交工程学院场站门口 一到雨天就积水成河

轨道交通指挥部：还在想办法

□记者 吴震宁 文/摄

连日来，不少市民向本报新闻热线87777777反映，三天前的那个午夜下了一场雷阵雨，直到昨天，宁镇公路永安公交工程学院场站门口还有积水，像小河一般。近一两年来，只要一下雨，永安公交工程学院场站门口就会出现这种情况，造成乘客进出困难。



永安公交工程学院场站门口积水成河。

公交场站积水严重

永安公交工程学院场站在宁镇公路北面，靠近宁波工程学院东校区。昨天上午，尽管阳光明媚，但这个场站门口，因三天前的那场雷雨，积水仍像小河一般。

“还好，现在场站入口那头的积水已经退得差不多了，否则我们根本没法进站乘车。”正在等候823路公交车的宁波工程学院大二学生小张告诉记者，他经常在这里乘公交车，但只要遇到下雨，这个场站门口就会积水成河，而且积水往往几天不退。

“为了避免进不了场站没法乘车，或者被关在场

站内出不来，我们有时候宁可去前面一站上车，或者索性提早一站下车，多走一站路回学校。”另一位工程学院的学生说。

对此，场站内的公交司机和调度员也很无奈：“场站出入口积水的问题，从我们场站设到这里就一直存在，但以前没那么严重，去年轨道交通开始施工以后，由于我们这里地势低洼，这个问题严重了起来。”司机师傅们告诉记者，他们每天在这里上班，雨天积水的时候，他们都是蹚着水进场来开车的。

宁镇公路无排水系统

提及场站门口为何一积水就几天不退，司机师傅们说，这与场站所处地段没有下水道有很大的关系。

针对这个问题，记者随后又找到了永安公交公司总部，据该公司办公室张主任介绍，这个事情其实还得从整条宁镇公路此前的排水设计说起。

“从329国道往镇海方向的宁镇公路，在建设时没有设置任何排水系统，一遇雨天，路上的积水只能依靠道路本身的坡度向两侧流淌，通过土壤渗水自然消退。而场站所处地势比路面低，因此造成积水难退。”张主任说，眼看着今年甬城的雨季又要来临，场站非常担忧。

问题该怎么解决？记者此后找到了宁波市轨道交

通工程建设指挥部工程处的陈副处长，他主要负责轨道交通现场施工协调工作。在得知记者反映的情况后，他立即安排现场施工单位对场站门口的积水进行了排水。

“从我们去年年初进驻宁镇公路施工以来，由于宁镇公路前期存在的设计缺陷，积水问题也一直困扰着我们建设单位。”陈副处长说，目前，他们已经准备与永安公交及工程学院方面进行对接，看能否一起想办法找到一个处置场站门前积水的长久之计。“在没彻底解决这个问题之前，我们争取想一些暂时性的办法，方便众多乘客顺利进出场站，不再被积水所困扰。”

截至昨天下午记者发稿时，该场站门口的积水已经排干。

34条违法未处理 科目一和科目三要重考了

□记者 徐叶 通讯员 杨萌萌

本报讯 昨天上午，鄞州交警盛垫中队民警在福庆路与环城南路交叉口查获一辆小货车，这辆车竟然有34条违法记录未处理，累计一共要扣102分。驾驶人蔡某一听，当场就傻了。

昨天上午9点10分，这辆宁波牌照的小货车自南往北驶近福庆路与环城南路交叉口，执勤民警示意其靠边停车接受检查。民警用移动警务通进行查询时发现，警务通屏幕上满屏显示的都是违法记录，而且还等分好几页浏览。

据查询，该车从今年1月21日起至本月6日，共有34条违法记录未处理。其中在北仑中心城区的同一个路口，竟然有20条违法记录，全部是因为机动车违反禁令标志。民警帮忙统计了一下，所有违法累计要记102分，

罚款3400元。

据了解，驾驶人蔡某为北仑一家公司跑运输，“压根儿不知道有这么多条，平时只顾开车也没去查询。”蔡某回忆说，平时开过北仑那个路口，确实看到一块禁令标志，但发现很多货车都在照常开，自己没多想就跟风了。

就此，记者也咨询了市公安局交通警察局。民警介绍说，根据《机动车驾驶证申领和使用规定》第五十八条第三项，机动车驾驶人一个记分周期内有两次以上达到12分或累积记分达到24分以上的，车辆管理所还应当在道路交通安全法律、法规和相关知识考试合格后十日内对其进行道路驾驶技能考试。也就是说，驾驶人需要参加科目一与科目三考试。需要提醒的是，接受道路驾驶技能考试的，必须要按照本人机动车驾驶证载明的最高准驾车型来考试。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

工人拆防盗窗时坠楼致残 房屋主人被判赔10万元

□记者 胡菲 通讯员 孙乔

受收废品的相邀去帮居民搬家、拆除防盗窗，却不慎从五楼坠落摔成四级伤残。出院后，向主人家请求赔偿。昨日，江北法院判决了这样一起案件。

拆防盗窗时从五楼坠落

2012年9月，住在江北一小区的薛阿姨要搬新家，她便就近找了常来小区收废品的陈某，请其和自己的丈夫一起搬家具、拆除防盗窗，并表示会支付一笔费用。陈某则称不用薛阿姨丈夫帮忙，他会找人一起把家搬好。两人还商定，用搬家后的剩余废弃物品和拆除下的防盗窗抵做报酬。

第二天，薛阿姨把自家的钥匙交给门卫，托其转交给陈某。此后，陈某又叫上老罗一起去薛阿姨家中拆除防盗窗。薛阿姨家位于五楼，拆窗时，老罗负责站在窗台上拆，但未系安全带。下午两点左右，老罗不小心从五楼窗口坠落，造成全身多处骨折、挫伤，创伤失血性休克，被紧急送往医院治疗。

经医院抢救，老罗脱离了生命危险，在医院里住了整整半年。由于下肢截瘫，造成四级伤残，无法正常参加劳动，老罗将薛阿姨和陈某一同告上了法庭，要求赔偿100万元。

房屋主人被判赔10万元

江北法院一审审理后认为，本案中的一大争议焦点在于老罗和薛阿姨之间是雇佣关系还是承揽关系。

根据庭审查明的事实，薛阿姨对老罗来搬家一事知情且并未提反对意见，应视为对老罗行为的认可。但老罗和薛阿姨之间并不存在支配和从属关系，且本案中搬家用的劳动工具也并非老罗提供，搬家的报酬也是用防盗窗等物品一次性抵扣，劳动成果是“搬家”一次性劳动成果。可见本案中的关系应属承揽关系。

法庭调查后还查明，老罗和陈某经常合伙给别人搬家，也常在薛阿姨所在小区门口等活，因而没有证据证明薛阿姨在选人方面存在过错。法院认为，薛阿姨作为承揽关系的定做人，在本案中也有一定受益，对原告自身因事故造成的残疾应给予一定补偿，需承担10%的补偿责任赔偿10万元。

同时，拆除防盗窗的工作有一定危险性，老罗作为具有完全民事行为能力的实施者，应注意安全。而陈某作为老罗的相关承揽工作的合作人，也从搬家和拆窗行为中受益，对老罗的损失也应予以分担。但由于老罗明确表示，并坚持只向薛阿姨一方要求赔偿，故陈某在本案中不承担责任。



昨天上午，海曙区西门街道联合城管、市场监管、公安等部门，对高塘菜场北侧破墙开店门面房进行强制封闭和拆除。此次拆违涉及店面房13间，其中1间是违法搭建，剩余8户12间为破墙开门。

通讯员 陈栋 傅燕 记者 许天长